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Věc: bilance památkové péče v Praze 

 

Vážený pane řediteli, 

 

Obracíme se na Vás v mimořádně závažné věci, která vrhá temné světlo na fungování 

památkové péče v Praze. Klub Za starou Prahu se více než 30 let snaží reflektovat a 

analyzovat proces památkové ochrany v Praze. Výsledky naší snahy jsme shrnuli v několika 

bilančních číslech našeho časopisu, v roce 2006, v roce 2012 a nyní – aktuálně – v roce 2024. 

Již první analytické číslo ukázalo, že jedním z nejproblematičtějších momentů je skutečnost, 

že Odbor památkové péče MHMP se jako výkonný orgán ve svých vyjádřeních překvapivě 

často odchyluje od odborných stanovisek Národního památkového ústavu, a to – bohužel – 

v neprospěch památek, které by měl ze zákona a z povahy věci důsledně chránit.  

Jsme si vědomi, že stávající legislativa umožňuje OPP MHMP od stanoviska NPÚ se 

odchýlit a rozhodnout jinak. V takovém případě však nesmí být změna na úkor památky, jak 

se v těchto případech zjevně děje, a musí být podložena nezpochybnitelnými argumenty. Jen 

těžko se lze ubránit dojmu, že v případě památkové péče v Praze se z tohoto „odchylování“ od 

odborného názoru NPÚ stal systém, který umožňuje prosazení zásahů, které by jinde a za 

jiných okolností neprošly. Důsledkem je poškozování památek nešetrnými přestavbami či 

nástavbami, či narušování panoramatu naddimenzovanými novostavbami. To vše se děje 

navzdory explicitní památkové ochraně mnohých dotčených staveb a navzdory skutečnosti, že 



centrum Prahy je vyhlášeno Pražskou památkovou rezervací, která je navíc zapsána na 

seznam památek Světového kulturního dědictví UNESCO. Podrobné shrnutí jednotlivých 

případů i s odkazy na sporná rozhodnutí OPP MHMP si Vám dovolujeme nabídnout 

v přiloženém Věstníku Klubu za starou Prahu. 

Vážený pane řediteli, jsme přesvědčeni, že situace v Praze došla až příliš daleko. 

Špatná pověst magistrátního odboru památkové péče a jeho nestandardních praktik dávno již 

přesáhla hranice oboru a poškozuje jeho vážnost v očích odborné i laické veřejnosti. Žádáme 

Vás, abyste v rámci svých kompetencí vyvodil ze vzniklé situace, kterou v přiloženém 

Věstníku podrobně popisujeme, personální důsledky v případě osob, které jsou za daný stav 

odpovědny, a pokusil se zjednat účinnou nápravu.  

S podobným apelem se obracíme na ministra kultury, informujeme pražského 

primátora a též redakce vybraných médií. 
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